Mechanika vizsga (2017. junius 1.)

Az 1. rész a beugrékérdéseknek felel meg. Minden vélasz 2 pontot ér. A 10 pontbdl
legalabb 6-ot el kell érni, hogy a dolgozat tovabbi része értékelhetd legyen.
A II. részben minden feladat 3 pontot ér.

A III. rész feladata 10 pontos.

A TV. rész feladata 15 pontos.

A dolgozat 6sszesen 50 pontos. A kidolgozas ideje 60 perc. Semmilyen segédeszkoz
nem hasznalhato.

I. rész

1. Gorbevonali mozgasra irja fel a tangencialis és centripetalis gyorsulaskomponensek
képletét.

3. Egy busz a gyorsuldssal mozog a menetiranynak megfeleléen. Egy utas a busz
hatuljatdl elére gyalogol a buszhoz képest a’ gyorsulassal. Mekkora erd kifejtésére
van sziiksége ehhez az utas labanak?

4. frja fel egy tomegpont impulzusmomentumanak definicigjat.
(Készitsen magyardzo dbrat is.)

5. Mit mond ki az impulzusmomentum tétel tomegpontrendszerre? (A valaszt
szOvegesen és matematikai Osszefliggéssel is irja le.)



II. rész

. Fliggdleges siki R sugaru koralyan m tomegii pont mozog homogén nehézségi
erétérben. A korpalyan valé mozgast egy kotél biztositja. A kor aljan a test vy
sebességgel halad. Mekkora erd fesziti ekkor a kotelet?

. frja fel azokat a megmaradési egyenleteket (egydimenzids esetre), amelyekbél
kiszamolhaté két egymassal tokéletesen rugalmasan 1itkozo test litkozés utani
sebessége. Milyen mennyiségek megmaradasat irta fel?

. Vizszintes asztalon vy sebességgel meglokott m tomegli test mekkora 1t megtétele
utan lesz % sebességli, ha p az asztal és a test kozotti csiszasi siurloddsi egytitthato,
a nehézségi gyorsulds pedig g7 (A feladatot a munkatétellel oldja meg!)

. Két parhuzamos sikti, egyméstol néhédny centiméterre logatott nyugalmi helyzet
papirlap kozé fajunk. Mi torténik a lapokkal és miért?

. Szabadon esé viz térfogatdba — dvatosan, igy, hogy ne adjunk nekik kezddsebes-
séget — fadarabkakat juttatunk. Milyen iranyban mozdulnak el a zuhanés soran
az eredeti helyiikhoz képest, ha elengedjiik ¢ket, és miért?



III. rész

Elemezze a korcsolyazo piruettezés kozben végzett mozgéasat a perdiilettétel segitségével.



IV. rész

Egy M, tomegi rakéta hajtogaz folyamatos kilovellésével hajtja elére magat a vilaglirben.
Vezesse le, hogy mekkora sebességre gyorsul fel az eredetileg M; tomegii rakéta, ha nyu-
galombdl indul, és a gyorsitasi szakasz végére (a kilovellt hajtogaz okozta tomegveszteség
miatt) mar csak M, tomeggel rendelkezik! Milyen fizikai mennyiség megmaradasat
lehet a levezetésben kihaszndlni? (A hajtégaz sebessége a rakétdhoz képest w.)



